


ค ำน ำ 
 

รายงานการประเมินผลการด าเนินงานโครงการพ่ีอ้อยพ่ีฉอดออนทัวร์ ตามที่มหาวิทยาลัย
เทคโนโลยีราชมงคลพระนคร ได้มอบหมายให้กองพัฒนานักศึกษา งานแนะแนวการศึกษาและอาชีพ 
รว่มกับบริษัท เอ เจน อีเว้นท์ เอเจนซี่ จ ากัด และบริษัท เช้นจ์ 2561 ได้ด าเนินการจัดกิจกรรมพ่ีอ้อยพ่ีฉอด 
On Tour ตามนโยบายของบริษัท เช้นจ์ 2561 ซึ่งเป็น 1 ใน10 ของสถาบันการศึกษา ที่ได้รับเกียรติจากดี
เจพ่ีอ้อย นภาพร ไตรวิทย์วารีกุล  และดีเจพ่ีฉอด สายทิพย์ มนตรีกุล ณ อยุธยา ร่วมแลกเปลี่ยน
ประสบการณ์กับน้องๆ นักศึกษา เพ่ือให้แง่คิดแนะมุมมองของการใช้ชีวิต บอกเรื่องราวเล่าประสบการณ์กับ
หลากหลายค าถามความรัก หลากรสปัญหาหัวใจ สนุก ซึ้ง เศร้า ดราม่า เคลียร์ปัญหาหัวใจกับพ่ีอ้อยพี่ฉอด 
พร้อมสร้างแรงบันดาลใจให้กับน้องๆ นักศึกษา ซึ่ งด าเนินการจัดในวันที่  20 พฤศจิกายน 2561  
ณ ห้องประชุม ชั้น 4 อาคารเรือนปัญญา คณะเทคโนโลยีคหกรรมศาสตร์ ศูนย์โชติเวช 

 

 ในการจัดโครงการนี้  ได้รายงานและประเมินผลโครงการเพ่ือเป็นข้อมูลในการปรับปรุง 
และพัฒนาการวางแผนในการจัดโครงการฯ ในครั้งต่อไป 
     
  

งำนแนะแนวกำรศึกษำและอำชีพ กองพัฒนำนักศึกษำ 
ส ำนักงำนอธิกำรบดี มหำวิทยำลัยเทคโนโลยีรำชมงคลพระนคร 
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สำรบัญ 
    หน้ำ 

ค ำน ำ 
รำยงำนผลกำรด ำเนินโครงกำร“พี่อ้อยพ่ีฉอด On Tour” 

- ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไป               3 
- ตอนที่ 2 ความพึงพอใจต่อการจัดกิจกรรม            7 
- ตอนที่ 3 ค าถามเก่ียวกับความคิดเห็นของผู้เข้าร่วมอบรมต่อการจัดอบรม        10 

ภำคผนวก 
- หนงัสือกิจกรรมพ่ีอ้อยพ่ีฉอดออนทัวร์ 2018           12 
- ก าหนดการจัดกิจกรรม             15 
- ภาพกิจกรรม              18 
- แบบสอบถาม              21 
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รำยงำนผลกำรด ำเนินโครงกำร “พี่อ้อยพี่ฉอด On Tour” 
วันที่ 20 พฤศจิกำยน 2561  

ณ ห้องประชุม ชั้น 3 อำคำรเรือนปัญญำ คณะเทคโนโลยีคหกรรมศำสตร์ 
------------------------------------------------------ 

 

เมื่อเสร็จสิ้นโครงการผู้จัดท าได้แจกแบบสอบถาม จ านวน 700 ชุด เพ่ือส ารวจความคิดเห็น
เกี่ยวกับการจัดโครงการ โดยได้รับความร่วมมือจากผู้ เข้าร่วมโครงการตอบแบบสอบถาม จ านวน  
650 ชุด สามารถสรุปผลการประเมินโครงการได้ดังนี้ 
 

ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไป 
1.1 ข้อมูลเพศ  
ตำรำงท่ี 1 แสดงเพศของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 

เพศ จ ำนวน ร้อยละ 
ชาย 145 22.3 
หญิง 505 77.7 
รวม 650 100 

 

จากข้อมูลเพศของผู้ตอบแบบสอบถาม พบว่าส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จ านวน 505 คน คิดเป็น   
ร้อยละ 77.7 เพศชาย จ านวน 145  คน คิดเป็นร้อยละ 22.3 
 

แผนภูมิที่ 1 แสดงข้อมูลเพศ 
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1.2 ข้อมูลอำย ุ 
ตำรำงท่ี 2 แสดงข้อมูลอายุ 
 

อำยุ จ ำนวน ร้อยละ 
- ต่ ากว่า 20 ปี 352 54.1 
- 21 – 30 ปี 297 45.9 

รวม 650 100 
 

จากข้อมูลช่วงอายุของผู้ตอบแบบสอบถาม พบว่าส่วนใหญ่ช่วงอายุต่ ากว่า 20 ปี  จ านวน  
352 คน คิดเป็นร้อยละ 54.1 และช่วงอายุ 21 – 30 ปี จ านวน 297 คน คิดเป็นร้อยละ 45.9 
 

แผนภูมิที่ 2 แสดงข้อมูลอายุของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1.3 ข้อมูลสถำนภำพ  
ตำรำงท่ี 3 แสดงข้อมูลสถานภาพ 
 
 

สถำนภำพ จ ำนวน ร้อยละ 
- นักศึกษา 650 100 
- คณาจารย์ 0 0 
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- บุคลากร/เจ้าหน้าที่ 0 0 
รวม 650 100 

 

จากข้อมูลสถานภาพของผู้ตอบแบบสอบถาม พบว่าส่วนใหญ่เป็นนักศึกษาจ านวน 650 คน  
คิดเป็น ร้อยละ 100  
 

แผนภูมิที่ 3 แสดงข้อมูลสถานภาพของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1.4 ข้อมูลสังกัด/คณะ  
ตำรำงท่ี 4 แสดงข้อมูลสังกัด/คณะของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 

สังกัด/คณะ จ ำนวน ร้อยละ 
1. คณะครุศาสตร์อุตสาหกรรม 18 2.8 
2. คณะเทคโนโลยีคหกรรมศาสตร์ 239 36.8 
3. คณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน 75 11.5 
4. คณะบริหารธุรกิจ 207 31.8 
5. คณะวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี 4 0.6 
6. คณะวิศวกรรมศาสตร์ 38 5.8 
7. คณะศิลปศาสตร์ 33 5.1 
8. คณะอุตสาหกรรมสิ่งทอและออกแบบแฟชั่น 11 1.7 
9. คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์และการออกแบบ 25 3.8 

รวม 650 100 
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จากข้อมูลสั งกัด/คณะของผู้ ตอบแบบสอบถาม พบว่าส่ วนใหญ่ เป็น คณะเทคโนโลยี 
คหกรรมศาสตร์ จ านวน 239 คน คิดเป็น ร้อยละ 36.8 รองลงมาเป็นคณะบริหารธุรกิจ จ านวน 207 คน  
คิดเป็นร้อยละ 31.8 และคณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน จ านวน 75 คน คิดเป็นร้อยละ 11.5 ตามล าดับ 
 

แผนภูมิที่ 4 แสดงข้อมูลสังกัด/คณะ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ตอนที่ 2 ค ำถำมเกี่ยวกับควำมพึงพอใจ 
 

 การประเมินเกี่ยวกับความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการ “อบรมเชิงปฏิบัติการผู้น านักศึกษา 
เพ่ือเป็นแกนน าในการจัดกิจกรรมรับน้องสร้างสรรค์” โดยมีเกณฑ์การประเมินความพึงพอใจ ดังนี้ 
 

  คะแนนเฉลี่ย 4.21 – 5.00 หมายถึง  มากที่สุด 
  คะแนนเฉลี่ย 3.41 – 4.20 หมายถึง  มาก 
  คะแนนเฉลี่ย 2.61 – 3.40 หมายถึง  ปานกลาง 
  คะแนนเฉลี่ย 1.81 – 2.60 หมายถึง  น้อย 
  คะแนนเฉลี่ย 1.00 – 1.80 หมายถึง  น้อยที่สุด 
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ตำรำงที่ 5 แสดงค่าเฉลี่ยของผู้ตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับประเด็นที่ส่งผลต่อความพึงพอใจด้านการ
จัดการ 
 

หัวข้อกำรประเมิน x  SD. 
ระดับ 

ควำมพึงพอใจ 
1. ด้ำนกำรจัดกำร    
1.1 การให้บริการ/สถานที่ในการจัดงาน 4.34 .764 มากที่สุด 
1.2 สื่อ/โสตทัศนูปกรณ์ท่ีใช้ประกอบการเสวนา 4.42 .693 มากที่สุด 
1.3 สื่อการประชาสัมพันธ์ช่วงระยะเวลาของการจัดงาน 4.43 .723 มากที่สุด 
1.4 ความเหมาะสมของระยะเวลาการจัดงาน 4.49 .675 มากที่สุด 

รวม 4.42 .596 มำกที่สุด 
 

 

จากการวิเคราะห์ข้อมูล น าผลที่ได้มาเปรียบเทียบตามเกณฑ์การประเมินความพึงพอใจด้านการ
จัดการ เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อพบว่าด้านความเหมาะสมของระยะเวลาการจัดงาน  อยู่ในระดับ 
มากที่สุด ( x =4.49) รองลงมาคือด้านสื่อการประชาสัมพันธ์ช่วงระยะเวลาของการจัดงาน อยู่ในระดับ
มากที่สุด ( x =4.43) ตามล าดับ 
 

แผนภูมิที่ 5 แสดงข้อมูลความพึงพอใจด้านการจัดการ 
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ตำรำงท่ี 6 แสดงค่าเฉลี่ยของผู้ตอบแบบสอบถามเก่ียวกับประเด็นที่ส่งผลต่อความพึงพอใจด้านวิทยากร 
 

หัวข้อกำรประเมิน x  SD. 
ระดับ 

ควำมพึงพอใจ 
2. ด้ำนวิทยำกร    
2.1 วิทยากรการถ่ายทอดความรู้และประสบการณ์มีความชัดเจน 4.70 .517 มากที่สุด 
2.2 ท่านได้รับความรู้และประสบการณ์เพ่ือน าไปใช้ในชีวิตประจ าวัน 4.69 .540 มากที่สุด 
2.3 วิทยากรเปิดโอกาสให้ผู้เข้าร่วมเสวนาแสดงความคิดเห็น 4.72 .527 มากท่ีสุด 
2.4 ท่านได้รับประโยชน์จากการเข้าร่วมเสวนาในหัวข้อวันนี้ 4.67 .572 มากที่สุด 

รวม 4.69 .480 มำกที่สุด 
 

จากการวิเคราะห์ข้อมูล น าผลที่ได้มาเปรียบเทียบตามเกณฑ์การประเมินความพึงพอใจ 
ด้านวิทยากร เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อพบว่าวิทยากรเปิดโอกาสให้ผู้เข้าร่วมเสวนาแสดงความคิดเห็น  
อยู่ในระดับมากที่สุด ( x =4.72) และวิทยากรการถ่ายทอดความรู้และประสบการณ์มีความชัดเจน อยู่ใน
ระดับมากท่ีสุด ( x =4.70) ตามล าดับ 
 
 

แผนภูมิที่ 6 แสดงข้อมูลความพึงพอใจด้านวิทยากร 
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ตำรำงที่  7 แสดงค่าเฉลี่ยของผู้ตอบแบบสอบถามเกี่ ยวกับประเด็นที่ ส่ งผลต่อความพึงพอใจ 
ต่อการจัดกิจกรรม 
 

หัวข้อกำรประเมิน x  SD. 
ระดับ 

ควำมพึงพอใจ 
3. ความพึงพอใจในการจัดกิจกรรมในครั้งนี้ 4.64 .552 มากที่สุด 

รวม 4.64 .552 มำกที่สุด 
 

จากการวิเคราะห์ข้อมูล น าผลที่ได้มาเปรียบเทียบตามเกณฑ์การประเมินความพึงพอใจต่อการจัด
กิจกรรม เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อพบว่าโดยรวมต่อการจัดกิจกรรม อยู่ในระดับมากที่สุด ( x =4.64)  
คิดเป็นร้อยละ 92.8 
 
กำรบรรลุเป้ำหมำยของโครงกำร 

1. เชิงปริมาณ :  
เป้าหมาย  ร้อยละ 85 ของผู้เข้าร่วมอบรมโครงการทั้งหมด 700 คน = 595 คน 
ผลการด าเนินงาน มีผู้เข้าร่วมโครงการทั้งหมด 650 คน ร้อยละ 92.86 
 

2. เชิงคุณภาพ :   
เป้าหมาย  ความพึงพอใจต่อการจัดกิจกรรมของผู้เข้าร่วมโครงการ ร้อยละ 85 
ผลการด าเนินงาน ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการ ร้อยละ 92.80 

3. เชิงเวลา : 
เป้าหมาย  1 ปีการศึกษา / ครั้ง  
ผลการด าเนินงาน ด าเนินโครงการวันที่ 20 พฤศจิกายน 2561 
 

ตอนที่ 3 ค ำถำมเกี่ยวกับควำมคิดเห็นของผู้เข้ำร่วมอบรมต่อกำรจัดอบรม  
 

ข้อเสนอแนะ 
1. ควรใช้สถานที่ที่เอ้ืออ านวยมากกว่านี้ เช่น ห้องท่ีสามารถบรรจุผู้เข้าร่วมที่มากข้ึน เก้าอ้ี เป็นต้น 
2. ควรเพิ่มระยะเวลาในการจัดกิจกรรมให้นานกว่านี้ 
3. อยากให้มีการจัดกิจกรรมแบบนี้เป็นประจ าทุกปี 
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ภำคผนวก 
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ภาพกจิกรรมพีอ่อ้ยพีฉ่อด On Tour 2018 
วันที่ 20 พฤศจกิายน 2561 

ณ หอ้งประชมุ ชัน้ 4 อาคารเรอืนปญัญา คณะเทคโนโลยีคหกรรมศาสตร์ 
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